
平成6年度 第23回世論調査「こんな富士市にしてみたい」につ
いて 

調査の目的 

本調査は、市民の居住環境に対する評価や市政に対する要望を把握し、「富士市未来構想（富士
30年構想）」を描き、快適なまちづくりの基本方針とするとともに、総合計画の基礎資料とすること
を目的とした。 

調査の設計 

1. 調査地域 富士市全域  
2. 調査対象 富士市在住の満20歳以上の男女  
3. 標本数  3,000人  
4. 抽出方法 住民基本台帳から等間隔無作為抽出  
5. 調査方法 郵送調査  
6. 調査期間 平成6年8月18日～8月31日        
7. 調査機関 株式会社サーベイリサーチセンター静岡事務所  

回収結果 

1. 発送数     3,000人（100.0％）  
2. 回収数     2,036人（ 67.9％）        
3. 有効回収数   2,021人（ 67.4％）  

集計表 

１. 富士市の住環境について  

問1 あなたにとって、富士市の住みやすさはいかがですか。次のなかからあなたのお気持ちに近
いところを1つだけ選んでください。  

問1-1 問１で(4)又は(5)と答えた方にお聞きします。住みにくいと思う理由を次の中から3つ以内で
選んでください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に住みやすい 10.5

(2) まあ住みやすい 42.1

(3) ふつう 29.7

(4) やや住みにくい 15.6

(5) 非常にすみにくい 1.8

(6) 無回答 0.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 自然環境が乏しいから 8.2

(2) 交通の便が悪いから 40.5



問2 あなたは、富士市にこれからも住み続けたいと思いますか。  

問3 あなたが住んでいる周辺の環境、日常生活について、どの程度満足していますか。次のそれ
ぞれの項目について、あなたのお気持ちに最も近いところを1つずつ選んでください。  

＜居住環境＞  

ア．自然の豊かさ  

(3) 文化・教育施設などの公共施設が整備されていないから 15.6

(4) 道路・公園・河川・下水道などの都市基盤整備が遅れているから 29.7

(5) 医療や保健、福祉施設が整備されていないから 23.5

(6) 商業施設が少なく、買い物が不便だから 31.7

(7) 娯楽やレジャー施設が少ないから 16.4

(8) 地域活動が低調で、地域の人たちと交流する機会が少ないから 3.1

(9) 地震や火災、風水害など災害の危険が多いから 2.8

(10) 交通事故や犯罪が多いから 4.2

(11) 働く場所が少ないから 3.7

(12) 大気汚染や騒音など公害が多いから 41.6

(13) 物価が高いから 24.1

(14) 隣近所とのつきあいがむずかしいから 9.9

(15) 住んでいる家に不満だから 2.3

(16) その他 7.1

(17) 無回答 0.3

  計 264.7

番号 選択肢 パーセント

(1) ずっと住んでいたい 59.7

(2) 市内の他の場所へ移りたい 7.2

(3) 市外へ移りたい 6.8

(4) 考えたことがない 23.4

(5) 無回答 2.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 11.1

(2) まあ満足 50.1

(3) どちらともいえない 20.1

(4) やや不満 12.5

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 4.0

  計 100



イ．街並みの美しさ  

ウ．夜道や盗難など犯罪からの安全性  

エ．防火や消防体制など火災対策  

オ．地震や風水害など災害対策  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.1

(2) まあ満足 22.2

(3) どちらともいえない 39.4

(4) やや不満 25.4

(5) 非常に不満 6.2

(6) 無回答 5.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.8

(2) まあ満足 26.8

(3) どちらともいえない 33.6

(4) やや不満 27.1

(5) 非常に不満 5.9

(6) 無回答 4.7

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.4

(2) まあ満足 39.5

(3) どちらともいえない 39.3

(4) やや不満 11.2

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 5.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.7

(2) まあ満足 27.6

(3) どちらともいえない 47.3

(4) やや不満 15.1

(5) 非常に不満 3.0

(6) 無回答 5.3



カ．道路の整備状況  

キ．鉄道や路線バスなどの公共交通機関  

ク．公園や緑地の整備状況  

ケ．上水道の整備状況  

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.4

(2) まあ満足 30.3

(3) どちらともいえない 21.8

(4) やや不満 29.3

(5) 非常に不満 10.9

(6) 無回答 5.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.7

(2) まあ満足 25.6

(3) どちらともいえない 22.5

(4) やや不満 29.1

(5) 非常に不満 15.9

(6) 無回答 4.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.5

(2) まあ満足 32.0

(3) どちらともいえない 29.9

(4) やや不満 22.6

(5) 非常に不満 7.5

(6) 無回答 5.6

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 9.7

(2) まあ満足 50.0

(3) どちらともいえない 25.7

(4) やや不満 6.9



コ．下水道の整備状況  

サ．雨水排水の状況  

シ．公営住宅の整備状況  

ス．宅地供給の状況  

(5) 非常に不満 3.0

(6) 無回答 4.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 5.8

(2) まあ満足 32.6

(3) どちらともいえない 28.2

(4) やや不満 16.7

(5) 非常に不満 11.4

(6) 無回答 5.4

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 3.7

(2) まあ満足 33.4

(3) どちらともいえない 35.0

(4) やや不満 16.8

(5) 非常に不満 5.6

(6) 無回答 5.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.7

(2) まあ満足 13.2

(3) どちらともいえない 62.5

(4) やや不満 9.5

(5) 非常に不満 3.0

(6) 無回答 11.1

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.3

(2) まあ満足 11.0



セ．公害防止対策  

ソ．ゴミの収集  

全体的な居住環境についていかがですか。  

＜生活＞  

タ．日常の買物の利便性  

(3) どちらともいえない 60.0

(4) やや不満 13.3

(5) 非常に不満 4.3

(6) 無回答 11.0

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.9

(2) まあ満足 16.1

(3) どちらともいえない 42.8

(4) やや不満 24.1

(5) 非常に不満 8.8

(6) 無回答 7.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 6.1

(2) まあ満足 48.8

(3) どちらともいえない 22.3

(4) やや不満 14.2

(5) 非常に不満 4.1

(6) 無回答 4.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.2

(2) まあ満足 41.6

(3) どちらともいえない 29.4

(4) やや不満 13.2

(5) 非常に不満 1.5

(6) 無回答 13.2

  計 100.1



チ．日用生活品などの物価  

ツ．銀行や郵便局など金融機関の立地状況  

テ．余暇施設や娯楽施設の状況  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 6.7

(2) まあ満足 46.1

(3) どちらともいえない 17.8

(4) やや不満 19.7

(5) 非常に不満 6.0

(6) 無回答 3.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.7

(2) まあ満足 17.4

(3) どちらともいえない 35.2

(4) やや不満 32.9

(5) 非常に不満 9.5

(6) 無回答 4.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 5.5

(2) まあ満足 46.2

(3) どちらともいえない 24.1

(4) やや不満 16.0

(5) 非常に不満 4.0

(6) 無回答 4.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.5

(2) まあ満足 13.2

(3) どちらともいえない 36.8

(4) やや不満 31.8

(5) 非常に不満 11.9

(6) 無回答 5.8

  計 100



ト．働く場所や機会の多さ  

全体的な生活環境についていかがですか。  

＜保健・福祉＞  

ナ．住民検診など保健予防体制  

ニ．乳幼児や児童に対する福祉対策  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.7

(2) まあ満足 21.4

(3) どちらともいえない 46.7

(4) やや不満 18.6

(5) 非常に不満 4.6

(6) 無回答 7.0

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.2

(2) まあ満足 35.4

(3) どちらともいえない 39.9

(4) やや不満 17.2

(5) 非常に不満 1.9

(6) 無回答 4.3

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 3.3

(2) まあ満足 44.3

(3) どちらともいえない 40.4

(4) やや不満 6.6

(5) 非常に不満 0.9

(6) 無回答 4.4

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.1

(2) まあ満足 26.5

(3) どちらともいえない 52.7

(4) やや不満 8.8

(5) 非常に不満 1.3



ヌ．障害者や高齢者に対する福祉対策  

全体的な保健・福祉環境についていかがですか。  

＜医療＞  

ネ．容易に診療を受けられる診療所（開業医）の整備状況  

ノ．総合病院の整備状況  

(6) 無回答 8.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.4

(2) まあ満足 18.0

(3) どちらともいえない 51.1

(4) やや不満 19.5

(5) 非常に不満 4.7

(6) 無回答 5.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.4

(2) まあ満足 24.0

(3) どちらともいえない 53.0

(4) やや不満 13.6

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 5.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.2

(2) まあ満足 34.2

(3) どちらともいえない 32.3

(4) やや不満 21.8

(5) 非常に不満 4.7

(6) 無回答 4.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.6

(2) まあ満足 20.4



ハ．救急医療体制  

全体的な医療環境についていかがですか。  

＜教育・文化＞  

ヒ．保健所や幼稚園の設置状況  

フ．小・中学校の施設の整備状況  

(3) どちらともいえない 31.4

(4) やや不満 29.9

(5) 非常に不満 11.9

(6) 無回答 4.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.7

(2) まあ満足 29.0

(3) どちらともいえない 37.8

(4) やや不満 18.5

(5) 非常に不満 6.5

(6) 無回答 5.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.3

(2) まあ満足 26.0

(3) どちらともいえない 37.6

(4) やや不満 23.4

(5) 非常に不満 6.2

(6) 無回答 5.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.9

(2) まあ満足 38.1

(3) どちらともいえない 41.1

(4) やや不満 9.3

(5) 非常に不満 1.2

(6) 無回答 7.5

  計 100.1



ヘ．通学路の整備状況  

ホ．学校の施設開放の状況  

マ．公民館の利用のしやすさ  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 3.4

(2) まあ満足 40.8

(3) どちらともいえない 39.4

(4) やや不満 7.5

(5) 非常に不満 1.1

(6) 無回答 7.7

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.6

(2) まあ満足 28.3

(3) どちらともいえない 39.4

(4) やや不満 20.1

(5) 非常に不満 3.5

(6) 無回答 7.0

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.4

(2) まあ満足 23.8

(3) どちらともいえない 52.7

(4) やや不満 12.0

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 7.7

  計 99.8

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 2.8

(2) まあ満足 32.5

(3) どちらともいえない 43.8

(4) やや不満 12.7

(5) 非常に不満 2.7

(6) 無回答 5.5

  計 100



ミ．短大・大学などの設置状況  

ム．社会人のための生涯学習などの状況  

メ．グランドや体育館などスポーツ施設の整備状況  

モ．図書館や市民ホールなど文化施設の整備状況  

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.3

(2) まあ満足 5.3

(3) どちらともいえない 41.9

(4) やや不満 28.8

(5) 非常に不満 15.4

(6) 無回答 8.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 0.8

(2) まあ満足 14.7

(3) どちらともいえない 52.8

(4) やや不満 19.1

(5) 非常に不満 4.9

(6) 無回答 7.6

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.9

(2) まあ満足 24.1

(3) どちらともいえない 44.4

(4) やや不満 18.0

(5) 非常に不満 4.3

(6) 無回答 7.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 3.2

(2) まあ満足 30.0

(3) どちらともいえない 38.5

(4) やや不満 16.9

(5) 非常に不満 4.6

(6) 無回答 6.8



全体的な教育・文化環境についていかがですか。  

問4 それでは、あなたのお住まいの地区の環境及び日常生活について、全体的にはどの程度満
足していますか。次の中から、あなたのお気持ちに最も近いところを1つ選んでください。  

２．地域活動について  

問5 あなたは、お住まいの地区や市内で、次にあげる活動を行っていますか。また、これからも行
いたいとお考えですか。アからコのそれぞれについて1つずつ選んでください。  

ア．教養・学習のためのサークル  

イ．趣味・スポーツのためのサークル  

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.1

(2) まあ満足 26.6

(3) どちらともいえない 48.3

(4) やや不満 15.8

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 6.0

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 非常に満足 1.0

(2) まあ満足 51.9

(3) どちらともいえない 25.3

(4) やや不満 18.7

(5) 非常に不満 2.2

(6) 無回答 0.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 8.9

(2) 現在行っているが今後はやめたい 0.7

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 50.8

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 30.8

(5) 無回答 8.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 17.7



ウ．地元の行事（祭り・運動会など）  

エ．地元でのリサイクルやバザー  

オ．ゴミの分別回収への協力  

カ．地区での清掃  

(2) 現在行っているが今後はやめたい 0.6

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 54.5

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 19.3

(5) 無回答 8.0

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 34.4

(2) 現在行っているが今後はやめたい 10.5

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 24.6

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 23.4

(5) 無回答 7.1

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 13.3

(2) 現在行っているが今後はやめたい 2.2

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 42.6

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 31.6

(5) 無回答 10.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 64.9

(2) 現在行っているが今後はやめたい 2.9

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 18.0

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 8.0

(5) 無回答 6.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 58.6

(2) 現在行っているが今後はやめたい 4.6

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 21.1



キ．福祉ボランティア  

ク．婦人会・老人クラブなど  

ケ．消費者組織・生協など  

コ．PTA  

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 9.3

(5) 無回答 6.5

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 8.4

(2) 現在行っているが今後はやめたい 0.8

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 54.6

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 26.7

(5) 無回答 9.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 11.6

(2) 現在行っているが今後はやめたい 3.9

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 34.7

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 41.3

(5) 無回答 8.6

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 14.6

(2) 現在行っているが今後はやめたい 1.2

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 26.9

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 46.7

(5) 無回答 10.5

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在行っているし今後も続けたい 11.0

(2) 現在行っているが今後はやめたい 4.3

(3) 現在行っていないが今後はしてみたい 15.9

(4) 現在行っていないし今後もするつもりはない 55.4

(5) 無回答 13.4



３．ふだんの買物や商業について  

問6 あなたに次にあげる商品の買物は主にどこでされますか。アからカのそれぞれの商品につい
て、主に買物されるところを1つずつ選んでください。  

ア．食料品  

イ．下着やセーターなどの実用衣料品  

ウ．コートやスーツなどの高級衣料品  

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市内吉原商店街 21.3

(2) 富士市内富士商店街 17.5

(3) 富士市内鷹岡商店街 5.6

(4) 富士市内郊外店 21.3

(5) その他市内 29.3

(6) 沼津市 0.7

(7) 静岡市 0.1

(8) それ以外のまち 0.7

(9) 通信販売 0.2

(10) 無回答 3.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市内吉原商店街 27.9

(2) 富士市内富士商店街 28.5

(3) 富士市内鷹岡商店街 0.3

(4) 富士市内郊外店 9.8

(5) その他市内 12.4

(6) 沼津市 4.9

(7) 静岡市 4.4

(8) それ以外のまち 2.6

(9) 通信販売 5.0

(10) 無回答 4.1

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市内吉原商店街 17.8

(2) 富士市内富士商店街 20.0

(3) 富士市内鷹岡商店街 0.2



エ．電気製品や家具などの大型商品  

オ．家族や友人・仲間とする食事  

カ．お中元、お歳暮などの贈答品  

(4) 富士市内郊外店 8.6

(5) その他市内 9.5

(6) 沼津市 11.6

(7) 静岡市 19.1

(8) それ以外のまち 6.1

(9) 通信販売 1.8

(10) 無回答 5.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市内吉原商店街 29.7

(2) 富士市内富士商店街 17.4

(3) 富士市内鷹岡商店街 1.5

(4) 富士市内郊外店 18.3

(5) その他市内 23.4

(6) 沼津市 2.1

(7) 静岡市 1.3

(8) それ以外のまち 2.5

(9) 通信販売 0.5

(10) 無回答 3.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市内吉原商店街 24.5

(2) 富士市内富士商店街 17.5

(3) 富士市内鷹岡商店街 0.2

(4) 富士市内郊外店 19.4

(5) その他市内 26.1

(6) 沼津市 3.9

(7) 静岡市 1.8

(8) それ以外のまち 2.3

(9) 通信販売 0

(10) 無回答 4.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント



問7 市内の商業をもっとさかんにするためには、次のどのようなところに力を入れたらよいとお考
えですか。次の中から3つ以内で選んでください。  

４．富士市の工業について  

問8 今後の富士市の工業振興について必要なことは、どんなこととお考えになりますか。次の中
から1つだけ選んでください。  

(1) 富士市内吉原商店街 24.1

(2) 富士市内富士商店街 21.6

(3) 富士市内鷹岡商店街 1.1

(4) 富士市内郊外店 10.8

(5) その他市内 18.8

(6) 沼津市 6.9

(7) 静岡市 8.1

(8) それ以外のまち 3.4

(9) 通信販売 1.4

(10) 無回答 3.9

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 商店街への道路や駐車場、駐輪場を整備する 70.3

(2) アーケードや広場・公園など商店街の街並みをきれいにする 16.1

(3) ショッピングモール（歩行者専用道路）をつくる 9.5

(4) 歩行者天国や大売出しなど商店街ぐるみの行事を多くする 21.3

(5) スーパー・デパートなど大型店の適正配置 55.2

(6) 新たに中心となる商業集積地をつくり、商店の再配置を図る 22.3

(7) 融資制度の充実など一般小売店の保護育成 5.4

(8) 専門店を増やし、市内での充足度を高める 31.5

(9) 店員教育など接客技術の向上 16.2

(10) 夜遅くまで営業する 29.1

(11) その他 1.5

(12) 無回答 1.3

  計 279.7

番号 選択肢 パーセント

(1) 既存の工業の発展を図る 24.3

(2) 先端科学技術を利用した新しい工業の導入を図る 20.3

(3) 研究開発が中心の企業の立地を図る 9.7

(4) 工業団地の造成を行い、新たな企業誘致を図る 20.5

(5) その他 1.3

(6) わからない 21.3



５．市内の道路や交通について  

問9 あなたは、富士市の交通網を整備するうえで、今後、最も力を入れるべきだと思うのは次のう
ちどれですか。3つ以内で選んでください。  

問10 将来の富士市の交通体系で、優先的に整備を進めていかなければならないことは、どんな
ことだと思いますか。次の中から1つだけ選んでください。  

６．福祉について  

問11 あなたは、市の福祉制度やサービスは行きとどいているとおもいますか。次の中から1つだ
け選んでください。  

(7) 無回答 2.5

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 第二東名インターチェンジに接続する道路を整備する 37.4

(2) 国道や県道など市町村を結ぶ道路を整備する 41.7

(3) 地区内の生活道路を整備する 56.2

(4) 歩道橋や信号機など交通安全施設を整備する 20.6

(5) 新幹線駅と在来線の接続をよくする 51.5

(6) バスの路線や本数を増やす 30.4

(7) ヘリポートを整備し、空の交通を便利にする 4.7

(8) 港を整備し、海上の交通を便利にする 6.6

(9) その他 3.4

(10) 特にない 2.8

(11) 無回答 1.4

  計 256.7

番号 選択肢 パーセント

(1) 自動車交通 44.6

(2) 電車・バスなど既存の公共交通機関 27.8

(3) モノレール 8.9

(4) コンピュータ制御による無人電車などの新交通システム 5.2

(5) 海上交通 1.0

(6) その他 1.2

(7) わからない 9.0

(8) 無回答 2.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) よく行きとどいている 4.7



問12 高齢者の人口が増える時代をむかえて、今後市はどのようなところに力を入れるべきだと思
いますか。次の中から3つ以内で選んでください。  

７．国際化、情報化などの社会情勢について  

問13 近年、国際化の時代といわれていますが、富士市がより国際化を進めていくためには、どの
ようなことが必要であるとお考えですか。次の中から3つ以内で選んでください。  

(2) まあ行きとどいている 29.7

(3) あまり行きとどいていない 24.3

(4) まったく行きとどいていない 3.6

(5) わからない 36.0

(6) 無回答 1.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 高齢者の働ける「場」づくりを進める 61.7

(2) 健康増進対策を進める 13.0

(3) 高齢者のための趣味の講習会や催し物を増やす 21.1

(4) 老人クラブを活動を活発にする 7.3

(5) 老人が同居できる住宅対策を充実する 22.5

(6) 社会福祉センターや老人憩いの家などの施設を充実する 20.4

(7) 寝たきりや痴呆性老人が入所できる施設を整備する 55.6

(8) 老人と若い人の交流の場をつくる 11.8

(9) 在宅サービスを充実する 25.5

(10) 老人病院を整備する 34.1

(11) その他 1.0

(12) 特にない 0.9

(13) 無回答 1.3

  計 276.2

番
号

選択肢
パーセン

ト

(1) 諸外国との学術・文化・スポーツなどの交流を行う 44.6

(2) 青少年の相互派遣などの国際交流事業を行う 30.8

(3) 学校教育や生涯学習の中に外国人教員を多く活用する 36.9

(4) 在住外国人と相互理解を深める交流の場づくりを行う 30.1

(5) 外国人との交流グループを育成する 13.7

(6) 
在住外国人や旅行者のために諸外国語による富士市案内や生活案内書など
を充実する

18.8

(7) 公共施設や道路などに外国語を併記した標識、案内板を設置する 19.6

(8) 国際的な機関の誘致を図る 23.5

(9) その他 2.0



問14 現在は情報化時代といわれています。「CATV（有線テレビ）」、「キャプテン（文字図形情報ネ
ットワーク）システム」、「FMコミュニティー放送」など地域を活性化させる新しい情報網の整備につ
いて、あなたはどうお考えになりますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問15 余暇時間は、過去に比べ増えているといわれていますが、あなたは今後、余暇時間をどの
ように過ごしたいと思いますか。次の中から3つ以内で選んでください。  

問16 よりよい環境をつくり出すため、あなたが重要であると思われるものを、次の中から3つ以内
で選んでください。  

(10) 特にない 11.2

(11) 無回答 3.8

  計 235

番号 選択肢 パーセント

(1) 積極的に進めるべきである 32.6

(2) 進めるべきである 18.9

(3) 慎重に取り組むべきである 17.8

(4) あまり必要ない 8.3

(5) 必要ない 1.5

(6) わからない 19.0

(7) 無回答 2.1

  計 100.2

番号 選択肢 パーセント

(1) 休息、テレビ、ラジオ 28.5

(2) 趣味・教養活動 54.4

(3) 学習活動 4.9

(4) スポーツ活動 20.6

(5) 自然に親しむ活動 44.4

(6) ボランティア活動やコミュニティー活動 11.5

(7) 外食やショッピング 11.7

(8) 旅行 54.1

(9) ゲーム、ギャンブル 3.5

(10) 家族内の団らん 32.7

(11) その他 0.4

(12) 特にない 1.3

(13) 無回答 1.0

  計 269

番号 選択肢 パーセント

(1) 工場による大気汚染、水質汚濁など 61.1

(2) 産業廃棄物対策 41.0



問17 少子化が進んでいますが、子どもを健やかに生み育てるにはどのようなことが必要だと思い
ますか。次の中から3つ以内で選んでください。  

８．土地利用について  

問18 これからの富士市のまちづくりを進めるうえで、あなたの考えに最も近いものを1つだけ選ん
でください。  

(3) 化学物質や農薬による環境汚染など 19.4

(4) 自動車の排気ガスによる大気汚染など 24.4

(5) すぐれた自然環境の保全 32.1

(6) 水源かん養としての森林の保全 20.2

(7) 身近な緑地空間としての農地の保全 13.4

(8) 生活排水による水質汚濁 23.6

(9) 省資源・省エネルギー型のリサイクル社会の創造 22.7

(10) 環境保全思想の普及啓発 10.2

(11) その他 0.8

(12) わからない 2.3

(13) 無回答 1.3

  計 272.5

番号 選択肢 パーセント

(1) 育児休業に対する法律・制度の整備 36.1

(2) 労働時間短縮の推進 20.8

(3) 保育所の整備や延長保育などの保育所機能の充実 42.4

(4) 育児に関する相談の充実 15.0

(5) 出産費用の補助 19.0

(6) 児童手当の充実 23.3

(7) 教育費用の補助 37.2

(8) 学校や塾など教育環境の改善・整備 28.9

(9) 住環境の改善・整備 21.3

(10) その他 2.0

(11) わからない 6.0

(12) 無回答 2.4

  計 254.4

番号 選択肢 パーセント

(1) 自然保護に力を入れ、開発はひかえる 46.3

(2) 開発に力を入れ、都市基盤の充実を図る 25.2

(3) どちらともいえない 21.3

(4) わからない 5.6

(5) 無回答 1.5



問19 次にあげるそれぞれの土地利用について、あなたはどのようにお考えになりますか。1つず
つお選びください。  

A 富士・愛鷹山麓に、企業や大学の研究施設、文化施設、レジャー施設、住宅などを備えた新し
い都市の建設は  

B 海岸線や港を利用した海上交通の整備、マリンパークなどのレジャー施設の建設は  

C 住工混在（住宅と工場が混在している）となっているまちの形態を再開発し、解消は  

D 公共の住宅建設や住宅地（分譲団地）の供給は  

問20 現在、浮島ヶ原一帯は優良農地として活用されていますが、将来、この地域の活用について
どのようにお考えになりますか。あなたのお考えに近いものを1つだけ選んでください。  

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 必要である 39.9

(2) 必要でない 26.3

(3) どちらともいえない 32.2

(4) 無回答 1.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 必要である 38.0

(2) 必要でない 25.1

(3) どちらともいえない 34.6

(4) 無回答 2.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 必要である 60.3

(2) 必要でない 7.3

(3) どちらともいえない 30.0

(4) 無回答 2.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 必要である 62.8

(2) 必要でない 6.7

(3) どちらともいえない 28.2

(4) 無回答 2.4

  計 100.1



９．あなたの思う現在の富士市について  

問21 あなたは、富士市の中で自慢できるもの、誇れるものがありますか。次の中から2つ以内で
選んでください。  

１０．将来の富士市について  

問22 効率的な行財政運営の手段として、市町村の合併があります。例えば周辺市町の富士宮
市、芝川町、富士川町などと合併するとしたら、あなたはどうお考えになりますか。次の中から1つ
だけ選んでください。  

問23 次にあげるアからケの施設を、今後富士市内で整備していくと考えた場合、あなたはどの程
度必要と考えますか。それぞれの施設について、1つずつ選んでください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 将来も優良農地として活用する 37.0

(2) 工場地、住宅地として都市的な利用を図る 10.0

(3) 地形を活かした自然公園として整備する 19.0

(4) 公園と一体となった観光農園として整備する 19.5

(5) その他 1.0

(6) わからない 12.1

(7) 無回答 1.3

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士山、愛鷹山、駿河湾など自然資源に恵まれていること 79.8

(2) 産業が集積し働く場が確保され、活力があること 13.0

(3) 祭やコミュニティー活動による人の交流がさかんであること 1.3

(4) 道路や公共交通機関が整備され、利便性が高いこと 2.7

(5) 飲料水（水道水）がおいしいこと 43.8

(6) 気候が温暖であること 39.0

(7) その他 0.3

(8) 特にない 1.8

(9) 無回答 1.1

  計 182.8

番号 選択肢 パーセント

(1) 市の規模は大きい方が効率的なので合併した方がよい 24.1

(2) 富士市だけで十分発展できるので、合併の必要はない 50.2

(3) その他 1.5

(4) わからない 22.4

(5) 無回答 1.8

  計 100



ア．美術館  

イ．水族館  

ウ．産業館  

エ．国際会議の行えるようなホール・会場  

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 28.5

(2) 整備してほしい 31.2

(3) あまり必要ない 17.2

(4) 必要ない 6.0

(5) どちらともいえない 10.2

(6) 無回答 6.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 23.1

(2) 整備してほしい 22.4

(3) あまり必要ない 22.7

(4) 必要ない 13.6

(5) どちらともいえない 11.1

(6) 無回答 7.2

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 13.6

(2) 整備してほしい 33.4

(3) あまり必要ない 23.8

(4) 必要ない 7.4

(5) どちらともいえない 14.3

(6) 無回答 7.6

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 10.5

(2) 整備してほしい 22.6

(3) あまり必要ない 29.2

(4) 必要ない 13.2

(5) どちらともいえない 16.5

(6) 無回答 8.1



オ．大規模な多目的スポーツ施設  

カ．大規模なレジャー施設  

キ．観光・都市型ホテル  

ク．総合病院  

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 24.6

(2) 整備してほしい 34.7

(3) あまり必要ない 15.3

(4) 必要ない 6.0

(5) どちらともいえない 12.1

(6) 無回答 7.2

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 18.4

(2) 整備してほしい 21.1

(3) あまり必要ない 26.1

(4) 必要ない 14.5

(5) どちらともいえない 12.0

(6) 無回答 8.0

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 11.5

(2) 整備してほしい 23.0

(3) あまり必要ない 30.2

(4) 必要ない 12.9

(5) どちらともいえない 13.8

(6) 無回答 8.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 60.6

(2) 整備してほしい 28.0

(3) あまり必要ない 2.0

(4) 必要ない 0.7



ケ．４年制大学及び大学院  

問24 あなたは富士市を将来、どのような都市に発展させたらよいとお考えですか。あなたのイメ
ージに近いものを、次の中から3つ以内で選んでください。  

問25 富士市では、快適ですみよいまちづくりのため諸施策を行っていますが、今後、なおいっそう
住みよいまちにするためには、あなたはどのような施策が必要だとお考えになりますか。次の中
から1位から3位までを順に3つ選んでください。  

1位  

(5) どちらともいえない 3.6

(6) 無回答 5.2

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) ぜひ整備してほしい 37.0

(2) 整備してほしい 27.5

(3) あまり必要ない 11.1

(4) 必要ない 6.4

(5) どちらともいえない 11.3

(6) 無回答 6.8

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 緑豊かで、土と水に親しめる自然環境に恵まれた「田園・緑園都市」 62.7

(2) 史跡や文化財、伝統を大切にし、文化の充実した「歴史文化都市」 12.8

(3) 公害をなくし、よりよい環境を創造する「環境共生都市」 49.7

(4) 富士山とその自然資源を活用した「観光・レクリエーション都市」 32.8

(5) 都会的センス豊かな「ファッション商業都市」 6.2

(6) 産業が振興し、労働環境の整った「産業文化都市」 28.7

(7) 高度な情報技術を備えた「情報拠点都市」 5.7

(8) 教育、研究環境に恵まれた「学園研究都市」 12.5

(9) 外国との交流が活発な「国際都市」 6.4

(10) 障害者や高齢者など弱い立場にある人を大切にする「福祉都市」 48.2

(11) その他 0.3

(12) わからない 0.9

(13) 無回答 1.8

  計 268.7

番号 選択肢 パーセント

(1) 学校教育 7.8

(2) 生涯学習（社会教育） 3.4



2位  

(3) 文化振興 1.9

(4) 社会福祉 12.6

(5) 保健医療 10.9

(6) ゴミ・し尿処理 2.3

(7) 環境汚染の防止 19.8

(8) 自然環境の保全 11.3

(9) スポーツ振興 0.9

(10) 余暇利用、レクリエーション 2.0

(11) 宅地、住宅 2.5

(12) 道路・河川 2.6

(13) 公園・緑地 3.1

(14) 市街地整備 3.8

(15) 上水道・下水道 2.8

(16) 交通・運輸 2.7

(17) 高度情報通信網 0.9

(18) 防災 0.4

(19) 工業の振興 2.8

(20) 商業の振興 1.4

(21) 農業の振興 0.4

(22) 林業の振興 0.1

(23) 漁業の振興 0.1

(24) わからない 1.2

(25) 無回答 2.1

  計 99.8

番号 選択肢 パーセント

(1) 学校教育 3.7

(2) 生涯学習（社会教育） 3.4

(3) 文化振興 3.1

(4) 社会福祉 10.2

(5) 保健医療 15.4

(6) ゴミ・し尿処理 3.5

(7) 環境汚染の防止 10.8

(8) 自然環境の保全 10.9

(9) スポーツ振興 1.1

(10) 余暇利用、レクリエーション 2.5

(11) 宅地、住宅 3.6

(12) 道路・河川 3.3

(13) 公園・緑地 4.8



3位  

(14) 市街地整備 4.6

(15) 上水道・下水道 4.0

(16) 交通・運輸 3.8

(17) 高度情報通信網 0.9

(18) 防災 0.5

(19) 工業の振興 3.0

(20) 商業の振興 2.3

(21) 農業の振興 0.8

(22) 林業の振興 0.1

(23) 漁業の振興 -

(24) わからない -

(25) 無回答 3.8

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 学校教育 2.7

(2) 生涯学習（社会教育） 2.6

(3) 文化振興 4.4

(4) 社会福祉 8.1

(5) 保健医療 7.4

(6) ゴミ・し尿処理 5.3

(7) 環境汚染の防止 8

(8) 自然環境の保全 10.3

(9) スポーツ振興 1.8

(10) 余暇利用、レクリエーション 4.2

(11) 宅地、住宅 3.5

(12) 道路・河川 4.4

(13) 公園・緑地 5.5

(14) 市街地整備 4.9

(15) 上水道・下水道 6.1

(16) 交通・運輸 4.1

(17) 高度情報通信網 1.9

(18) 防災 1.5

(19) 工業の振興 2.7

(20) 商業の振興 3.6

(21) 農業の振興 1.2

(22) 林業の振興 0.4

(23) 漁業の振興 0.2

(24) わからない 0.4



(25) 無回答 4.8

  計 100


